



ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülésének 14-én.

A budget-vitának ma eseménye volt. Darányi földmívelési miniszter beszélt, s tartozunk annak az elismerésével, hogy nemcsak hosszan, hanem tartalmasan is. Sőt mindjárt bevezetési közönetet is mondunk neki, a miért a magyar buza jó híret kereskedelmi miniszter kollegájának minapi kisse tulzolt nyilatkozatával szemben megvédelmezte. Ugy látszik, lehetett is, a miatt, vagy talán egyéb miatt is, a két miniszter közt valami összerördülés. Erre vall legalább az a hosszú fejtegetés, a melyvel Darányi beszéde végén, a hol agrár-politikájáról hitvallást tett, nem győzte eléggé bizonyítani, hogy ő, a „nemcs értelemben vett” agrarius és Hegedűs az ugyancsak nemcs értelemben vett merkantilitás, micsoda jó barátok s milyen pompásan tudnak együtt masírozni a Széll Kálmán szivarvany színű lobogója alatt. Tehát a magyar buza siker-tartalma is változatlan, a Darányi-Hegedűs-harmonia is változatlan. Még egyszer köszönjük a komoly dolgot is, a pikantériát is.

Maga a voltaképeni miniszteri budget-beszéd, mint már mondtuk, szokatlannal tartalmas, sőt érdekes is. Ennek az elismerése természetesen nem jelenheti azt, hogy a tartalommal egyetértünk, az érdekességé pedig örülünk. Óvatosan, körmondfont dialektikával ül bele ezzel a beszéddel a miniszteri székbe a Közletk magyaráknak latifundius agrár-politikája. Érezték ezt maga a miniszter is, s nem rossz fogás volt tőle ama számszerű adatok felsorolása, melyek azt bizonyították, hogy az 1900-iki budget jobban gondoskodik a kiskisgazdáról, mint az 1894-iki.

Ez a beszéd még foglalkozni kell a fognak is vele foglalkozni a parlamentben, mint a sajtóban. Foglalkozni a lélekkel, mely ezt a programmszerű beszédet áthattotta s foglalkozni magának a miniszteri programnak a részleteivel. A miniszter még vagy öt törvényjavaslatot jelentett be, melyeket legközelebb a ház elé terjeszt. Első ezek közt az állategészségügy állam-összeállítása. A miniszter ezt úgy tervezi, hogy az állatorvosi intézmény beilleszkedik a közigazgatási szervezetbe. Törvényjavaslat készül továbbá a telepítésről, melynek zsebére az, hogy a telepítés állami funkció. Terében van egy másik törvényjavaslat, mely a végrehajtás aluli mentesség határait terjeszti ki. S legközelebb be fog terjesztetni egy másik, a gabona-elővetélt ügyéről, mely a földmívelési miniszter kezdeményezésére a hozajárlásulástól kezdül az igazságügyminiszterterületben. Beszélt még a miniszter sok érdekes dologról: a közép-birtokról, a hitbizományokról, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

ról való fejtegetésében van sok értékes. Székely György a hitbizományokról tartott előmlatást. Ezzel a budget-vita félbe maradt; a mai álést azonban Rakovszky István végzte be egy vicziánál interpellációval, a Liptó-vármegyei fejelemi vizsgálótról. Széll Kálmán sietett megfogadni az alkalmat, s miután kijelentette, hogy ez a tisztán adminisztratív ügy sehogy sem tartozik a parlament elé, beszélt róla egy fél óráig. Meg volt azonban az az öröme, hogy ennyi szóval Rakovszky is megelegetett.

Holnapután a budget-vitát folytatják.

Előnk: Percezel Dessz. Jegyzők: Percezel Béni, Dedovich György, Major Ferenc.

A legutóbbi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után. Előnk: Bemutajta Manasszy György képviselő levelét, melyvel bejelenti, hogy főispáni útkarai állásáról lemondott.

Zsák Lajos, az állandó igazoló bizottság elnöke a bejelentéssel, hogy Manasszy György, Temesmegye moravizai választókerületének képviselője, mevalasztatvan, arról szóló megbízó levelét a bizottság megvizsgálta s miután azt a törvényes kérelmeknek megfelelően küldi tőle, nevezett képviselőt a szokásos harmincz napi határidő fenntartásával igazolt képviselőnek ki mondotta.

Dedovich György jegyző jelelt, hogy az interpellációs könyvben Rakovszky István jegyzett be interpellációt a hitbizományokról, s azaz a miniszterterületben, mint befolyéminiszterhez.

Kövezték a naprend: a földmívelési tárca költségvetési tárgyalásnak folytatása.

Bauer Antal: Nevezetesen színt egy foka annak, hogy gazdaság nagy része valóság helyzetbe jut, az, hogy a legtöbb igenis enyag uralkozik. Nem logik fel helyesen a gazdaság, nem dolgoznak teljes odaadással, hanem igen soknak az a foga, ami nagyobb uralkozik, a virtuossan, ha csak lehet, szomszédját túlszárnyalja.

Ezzelül keres gazda van nekünk, ki valóban a pályára készült is, legtöbb hármasfok csak akkor lép a gazdasági pályára, ha mára nem mutatkozott elég éles szemű. Flakak a gazdák ne neveljenek abban a szemében, miszerint az a fontos, hogy valaki minél ügyesebben hajtsa a megfogottat, minél jobban lovalogjon, vivjon, vagy minél szárazabbra jara a táncot, hanem szerítsék ki korlátot fogva munszara. A költségvetési elnöke.

Szinyai Gyula: Konstatáljuk, hogy a magyar gazdaság meglehetősen megerősödött, a mezőgazdaság s a kézműipar is megerősödött, a mezőgazdaság s a kézműipar is megerősödött, a mezőgazdaság s a kézműipar is megerősödött.

A földmívelési miniszter egy ízben azt mondta, hogy a buza aránytalanul keveset termel meg magyar földön, hogy a gabona aránytalanul keveset termel meg Európában, sőt szentivők a temperatúra államok is. Én nem úgy van, mert lehet büszkének, hogy szűk, hogy a magyar kiváló buza az a oly melyen esett, meg az Ausztriával való közönség az oka, meg pedig azért, mert a buza aránytalanul keveset termel meg Európában, sőt szentivők a temperatúra államok is.

Az nevezetesen, hogy a mőta az ezüst ára hanyatlott, ezzel lepest tartva, hanyatlottak a terményárak, sőt a gabonáé is. A honi ezüst ára 1873-ban 6174, 1890-ban 4174, 1895-ben 2222, 1897-ben 1897, 1898-ban 1897, 1899-ben 1897, 1900-ban 1897.

Az általános aránytalanul keveset termel meg magyar földön, hogy a gabona aránytalanul keveset termel meg Európában, sőt szentivők a temperatúra államok is.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

Érdek a foga, hogy a magyar kiváló buza az a oly melyen esett, meg az Ausztriával való közönség az oka, meg pedig azért, mert a buza aránytalanul keveset termel meg Európában, sőt szentivők a temperatúra államok is.

Az általános aránytalanul keveset termel meg magyar földön, hogy a gabona aránytalanul keveset termel meg Európában, sőt szentivők a temperatúra államok is.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

Érdek a foga, hogy a magyar kiváló buza az a oly melyen esett, meg az Ausztriával való közönség az oka, meg pedig azért, mert a buza aránytalanul keveset termel meg Európában, sőt szentivők a temperatúra államok is.

Az általános aránytalanul keveset termel meg magyar földön, hogy a gabona aránytalanul keveset termel meg Európában, sőt szentivők a temperatúra államok is.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

Érdek a foga, hogy a magyar kiváló buza az a oly melyen esett, meg az Ausztriával való közönség az oka, meg pedig azért, mert a buza aránytalanul keveset termel meg Európában, sőt szentivők a temperatúra államok is.

Az általános aránytalanul keveset termel meg magyar földön, hogy a gabona aránytalanul keveset termel meg Európában, sőt szentivők a temperatúra államok is.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával való állatgyógyászati viszonyokról. Műtan az ellenük agyarkozó osztrák gondoknak megmutatva a széleiben az ökiét, kijelentette, hogy az állatgyógyászati konvenczió is az egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a miről beszélt ugyan, de nem mondott semmit: az olasz borvitról s általában arról a vámpolitikáról, melyet a kormány a rövid időn revidendandó autonóm vámtarifával szemben elfogal.

Meg egyszer mondjuk: nagyon érdekes ez a beszéd, el kell olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszétek még a földmívelési budgethez. Bauer Antal a gazdaságkodásra oktató elnök módjára a feltevéteit, a szociális kérdésekről, a mezőgazdasági érdek-képviseletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes volt, a mit az Ausztriával



hellen erőt és csodálatos hősiességet ügyefogyott lenakba, gyenge asszonyokba.

Készülődjünk az ünnepre...

Budapest. Az ügyrendesek országos egyesülete 15-én a Drechsler-féle vendéglő (VII. ker. Andrássy-ut 25 szám) felelelti külön helyiségben társasvacsorával kapcsolatos estélyt rendez.

A budapesti református papnövédek a kálvintéri református templomban délelőtt 9 órakor ünnepet rendeznek, melyen Makay Lajos theol. senior fog alkalmi imát mondani.

A II. ker. kir. egyet. kath. főgimnázium «Vörösmarty önképzőkör» és a magyar kir. Ferenc József nevelőintézet «Baró Eötvös önképzőkör» ünnepélyesen műsora a következő: 1. Dürner J. «Viharban».

A II. ker. polgári főiskola (medve-utca 5. sz.) délelőtt 9 órakor ünnepet rendez. Az ifjúság közül többen szavalnak, a dalok hazafias énekkel ad elő.

A budapesti állami felső leányiskolában holnap hazafias ünnep lesz. A megnyitót beszédet Szuppán Vilmos igazgató tartja.

A II. ker. polgári leányiskola és női kereskedelmi tanfolyam is rendez ünnepet. Műsor a következő: 1. Hunyus Karének, Erkel Ferenczolt. Zongorán kísérő: Buda Irén.

A budapesti állami felső leányiskolában holnap hazafias ünnep lesz. A megnyitót beszédet Szuppán Vilmos igazgató tartja.

A II. ker. polgári leányiskola és női kereskedelmi tanfolyam is rendez ünnepet. Műsor a következő: 1. Hunyus Karének, Erkel Ferenczolt. Zongorán kísérő: Buda Irén.

A budapesti állami felső leányiskolában holnap hazafias ünnep lesz. A megnyitót beszédet Szuppán Vilmos igazgató tartja.

A II. ker. polgári leányiskola és női kereskedelmi tanfolyam is rendez ünnepet. Műsor a következő: 1. Hunyus Karének, Erkel Ferenczolt. Zongorán kísérő: Buda Irén.

A budapesti állami felső leányiskolában holnap hazafias ünnep lesz. A megnyitót beszédet Szuppán Vilmos igazgató tartja.

A II. ker. polgári leányiskola és női kereskedelmi tanfolyam is rendez ünnepet. Műsor a következő: 1. Hunyus Karének, Erkel Ferenczolt. Zongorán kísérő: Buda Irén.

A budapesti állami felső leányiskolában holnap hazafias ünnep lesz. A megnyitót beszédet Szuppán Vilmos igazgató tartja.

A II. ker. polgári leányiskola és női kereskedelmi tanfolyam is rendez ünnepet. Műsor a következő: 1. Hunyus Karének, Erkel Ferenczolt. Zongorán kísérő: Buda Irén.

A budapesti állami felső leányiskolában holnap hazafias ünnep lesz. A megnyitót beszédet Szuppán Vilmos igazgató tartja.

A II. ker. polgári leányiskola és női kereskedelmi tanfolyam is rendez ünnepet. Műsor a következő: 1. Hunyus Karének, Erkel Ferenczolt. Zongorán kísérő: Buda Irén.

A budapesti állami felső leányiskolában holnap hazafias ünnep lesz. A megnyitót beszédet Szuppán Vilmos igazgató tartja.

A II. ker. polgári leányiskola és női kereskedelmi tanfolyam is rendez ünnepet. Műsor a következő: 1. Hunyus Karének, Erkel Ferenczolt. Zongorán kísérő: Buda Irén.

A budapesti állami felső leányiskolában holnap hazafias ünnep lesz. A megnyitót beszédet Szuppán Vilmos igazgató tartja.

A II. ker. polgári leányiskola és női kereskedelmi tanfolyam is rendez ünnepet. Műsor a következő: 1. Hunyus Karének, Erkel Ferenczolt. Zongorán kísérő: Buda Irén.

Duna. Eneki az iparosok dalköre. 2. Megnyitót beszédet Tartja Kovács Ferencz. 3. Alkalmi költemény. Szavaltja N. Varga Mária. 4. Talpra magyar. Elő adja az iparosok dalköre. 5. 1848 március 15-dike jelentőségét méltató beszéd. Tartja Zih Sándor. 6. Asten áldd meg a magyart. Eneki az iparosok dalköre.

A privátgyógyászok önkéntes előadással egybekötött hazafias ünnepet rendez. A tiszta jövedelem egyik felét a magyar nyelvben legjobb előmenetelt tanúsító gimnáziumi tanuló jutalmazására, másik felét a 48-as honvédek felségjelzésére fordítják.

A vágyhelyi államilag segélyezett izraelita reáliskola március 15-én délelőtt hazafias ünnepet rendez.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepik meg március 15-ét. Az összes fő- és középiskolában, valamint minden felekezeti elemi iskolájában hazafias ünnepélyeket rendeznek.

Megörült a sorosás előtt. A szabadkai rendőrség az éjjeli város legelőnek utcajén egy feltűnő viselkedésű perzselégenyit fogott el. Megállapították, hogy az illető Moldován István uriai illetőségű parasztelegy. Most került volna sor alá, de a szerencsésen a felüli telelmeleg, hogy bevált, megörült. Az a régisméje, hogy otthon 160 kocsis aranya van, de a földből kinőtt ördögök el akarják tőle rabolni. Aztán Szabadkára, hogy sorozzák be katonának, hogy aztán fel lehessen az ördögök.

Rejtélyes eset. Jurics Félix szabadkai földműves, mint levelezők írja, az egyik városi közutban halva találták. Az 50 éves embert felesége és gyermekei néhány nap előtt elkergettek hazulról, mert nagyon iszakoos volt. Jurics azóta ellen-szomján kóborolt a városban. A csendőrség szigorú vizsgálatot indított, hogy a szerencsétlen ember önkényi vételi-véget életének, vagy pedig büntény áldozata-e.

Kingrott a vonatból. Furák András békéscsabai gazda a minap Sarkad közlelve legrótt a robogó vonatról. A szerencsétlen ember szörnyen halt. Tetőt azért követte el, mert az utóbbi időben nagy anyagi veszteségeket szenvedett s ez nagyon elkésztette.

Meghalt a felesége után. Pécsről írja levelezők, hogy ott ma Varga János hűbérnemes főszerb lőtte magát és szörnyen halt. A halatüetés ember annyira bántódott feleségének két hét előtt történt halálától, hogy a nagy szomorúság a halálba kergette.

Véres szerelmi dráma. Aradon Jozsef György aradi pinczer halálosan megsebesített Soltesz Mariakát, Soltesz Sándor aradi színházi fűtő leányába. A tizenkilenc éves lány és tizenhat éves leány egymás nem lehetett az életben, egyesültek tehát a halálban — régi szokás szerint. Jozsef György és Soltesz Mariaká tényleg elhunytak, az aradi színházban, s tegnap reggel holtan találták őket. A leányt előbb a leányt lőtte szíven, s azután mellbe lőtte magát. A szep Marika előre megírta saját gyászjelentését s átadta egy szedőnek azzal a kéressel, hogy szépen írják a haláláról.

Pisztolypárbaj. Gergely Alfréd és Szalagy Jenő ma reggel a budai Molnártelepén pistolypárbajt vívtak. A felek kétszer váltottak golyót. Sebesülés nem történt.

Fézfémhálózatok a délvideken. Bajáról táviratozza levelezők, hogy Gara községben a csendőrség ma hajnalban egy több tagú ezüstpénzhamisító bandát fogott el. A banda már évek óta hamis koronákkal arasztotta el a Bácskát.

Temetkezési egyetkek panamája. Békés vármegye közgazdasági bizottságának tegnap tartott ülésén dr. Fábry Sándor alispán jelentést tett a békési és gyulai temetkezési egyetkek panaszáról. A vizsálatés hasonló azokhoz, melyeket pár év előtt Hódmezővásárhelyen fedeztek fel. Az alispán egy békési és egy gyulai együt működését felfüggesztette s a vizsgálat irattal felküldte a helygimnáziumhoz. Havari Dániel azt indítványozta, hogy kerje a megye a kormánytól a temetkezési egyetkek törvényhozásilag való megrendszabályozását, mert így nincs meg a kellő hatóság ellenőrzése és a nép védelme, Konsalták, hogy némely egyesületnek miniszterileg jóváhagyott alapszabályai olyanok, hogy a legutolsó esetekben vételtől sem tud az egyetk a tagok karosodása nélkül működni. Dr. Lukács György főispán indítványára ez ököb megírta a bizottság az alispánt, hogy az összes megyei temetkezési egyetkek működését és alapszabályait vizsgálja át s ennek alapján foglalkozzon a kormányhoz felterjesztéssel.

Hóra eltöltése. Hazánk történelméről tudjuk, hogy Hóra a világtörténelem legelsőbb alakja. Azok a paraszokok, a kik Zaránd mezejében a mult század végén megunták a jobbágyoságot, Hóra vezérlete alatt fejezték ragadák a hajmeresztő kegyetlenkedéseivel sivatagok tettek hazánk legelső három vármegyéjét: Kőszeg, Zaránd és Hunyad megyéket. A felkelőket levertek és egy felsővidéki román paraszti utbaigazgatási nyomra a főkormányosokat elűzték és halálra büntették. Hóra, Kőszeg és Krisztian voltak a vezetők. Valamennyi közül rendkívül bátorosággal Hóra tűnt ki. A románok Hórával valószínűleg istenik és szabadsághősöknek tekintik föl. A román nép úgy, mint az erdélyi magyarságnak jól része szolgálásban sanyidótt évszázadokan keresztül, s hogy a románok ígygyektek a jobbágyoságot szabaddal, magától érthető dolog. Hogy hogyan akarták tervüket megvalósítani és céljainkat elérni, arról már a történelem elég világosan nyilatkozik s a jelen kör nemzedéke, mint a haladás és békés együttműködés elhárzósa el is felejtette Hóra bosszúállását. De nem így az oláhok. Ők nem felejtették el semmit és épen az ósák által elkövetett borzalmas kegyetlenkedéseket használják fel arra, hogy a civilizált világ előtt a felejtőket, a megbosszútókat tüntessék fel barbároknak. Cine mintye!...

Jász vármegyében ugyanis Popoviciu Román román festő közzéadta a «Hóra eltöltése» című borzalmos képet. A műről azt írja levelezők, hogy művészi szempontból meglehetősen magas színvonalon áll, de a jelenet, a melyet a kép reprezentál, egyenesen főlháborító. Horát rablinsábe verve, egy magyarokból álló bíróság elé vezeték, mely bíróság azon a leggonoszabb, hogy rádólt magyarokat állt meg haburaban, a szegényebb-halálbüntetéssel sújta: kerekbörésre ítélik. A magyar bíróság háta mögött egy fejszével felfegyverezett alak oláhokká, a mely magyar igazságot képviseli. A bíróság jobboldalán egy másik csoport magyar ember áll. Ezzel szemben le van festve az ítélet végrehajtása s a kerekbörés. Ez a kép ki lesz állítva a párisi kiállítás és egyúttal tendenciája az, hogy a párisi kiállítás látogatói arra gondoljanak, hogy a románok az őrk időkől fogva hazánk területén csak rabos és halálbüntetés jutott osztályrészül. A kép tendenciájának még gyálazatosabb a képre vonatkozó fölvilágítás, mely homlokonyesen ellenkezik a történelmi igazsággal. Úgy tudjuk, hogy ezt az újabb oláh hazugságot be akarják csempeszni a párisi kiállítás magyar katalógusába s így akarják felvezetni a nagyközönséget. A kép a párisi kiállítás s «Románia» pavilonban lesz kiállítva, egy külön teremben.

Öngyilkosság az utczán. Még e hó 9-án este történt, hogy a Szent-István-kórház előtt a gyalogárón egy eszméletlenül fekvő nő találtak. Nyomban bevitték a kórházba, a hol az orvosok megállapították, hogy az illető marólgott ivott. A leány tegnap belehalt sérülésebe. A rendőrség megállapította, hogy az elhunyt Zorvath Katalin 25 éves mosónő.

Életunt napazamoson. Neckula Albert nap számszó 26 éves felesége, született Kovács Mária az éjje Szabocsva utca 5. sz. alatt levő lakásán eddig ismeretlen okból foszforfordólatot ivott. Eszméletlen állapotban szállították a Rókus-kórházba.

A főhercegi falkolákban nagymennyiségű díszfák, díszes szék, gyümölcsfák stb. igen jutányos áron kaphatók. Árjegyzék ingyen és bérmentve kild a főhercegi udvari káserés Alcsuthon.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET.

Hangverseny. Ma este másodszor jelent meg a Royal bobogóján Lindh Marcella szeszital zsűfőlétség mellett a terem előkelő közönséggel, a mely nagy élvezettel hallgatta a kiváló művésznő remek énekeit. Lindh Marcella ma valóban a legkiválóbb dalnemeskedő közé tartozik. Kis hangját kiegészíti nagy tudasa. Legelőbb erceje azonban raffiniált énekművésze és az a közönség, a melyet ástiklik minden technikai nehézségen és a koloratúrának minden akadályán. Mai műsora és történelmi karaktere volt. Ezt a műsört nemzeteinknek is lehet nevezni, mert hét különféle nyelven énekelte dalait. A régi olasz genre felet meg legjobban hangkarakterének. Ebben érvényesül fényesen a művésznő rendkívül finom, előkelő interpretáció képessége. Mai műsoraiban egy nagy árat is hallottunk az Alrajárból és a modern szerzők közül Delibes, Massenet és Rückauf egy kisebb művét. Lindh Marcellát mindegyik szíma után lelkesen kitapsolták a közönség, sőt egyes dalai után valóságos ovidiókat kapott. Az estén kereküldött Perényi István is, a ki néhány gondokmányot adott elő szép készültséggel és jeles technikával.

A postatakarékpénztár palotája. A kereskedelmi miniszterium az Újpesti telken egy millió korona költséggel palotát épített a postatakarékpénztár számára. A palota terveire a miniszterium pályázatot hirdetett, a melyre ma délután hétfő délután a bíráló bizottság. A pályázatra beérkezett pályatervet csak szemlén hatványozott — a magyar tudományos akadémia díszteremben közönségre állították. A kiállítás holnapot fogva vasnapig bárki által megtekinthető. A beépítés ingyenes.

Kamara-zenesztély a zeneakadémiában. Az orsz. m. kir. zeneakadémia kedden, e hó 9-án, este fél 8 órakor saját teremben kamara-zenesztélyt rendez a következő műsora: 1. Beethoven. Zongora hároms. c-moll Wolszky Emilia, Opris Valéria, Gerök Luiza. (Tanár: Herzfeld Viktor). 2. Volkmann. Négyes g-moll. Mambriny Gyula, Amis Aladár, Szigei Döcs, Schiffer Adolf. (Tanár: Popper Dávid). 3. Goldmark. Zongora-ötös. Székely Arnold. Schultze Ernstin, Krausz Vilmos, Mambriny Gyula, Schiffer Adolf. (Tanár: Herzfeld Viktor).

Nemzeti színház. Tegnap délelőtt tartották a magyar színházban a Hamlet Gyula 3 felvonásos vigjátékát, a Homokszobrok-ból az olasz próbat, a szerző jelenlétében. A darab fő nő szerepét Csillag Teréz és Cs. Alszéghy Irma játsza. A legközelebbi udonság Thyry Zoltán 3 felvonásos színműve, az Asszonyok lesz, mely valószínűleg március 23-án kerül színpadra.

Színházvendégek előadása. Az országos magyar színművészeti akadémia ma tartotta hatodik vizsgálódását a városban. Újházi Ede tanítványi mutatkozott be két előadásban vizsgálatban, a színteleped pedig a vendégek bemutatott előmenetelűk a vívásban és a telenben. «A színesző» című vigjátékban nagy sikere volt Bátorfi Gyulának, a ki a cím szerepét játszotta. A többi szereplők Garai Ilona, Vlassics Géza és Krasznay Ernő szintén jól megállták a helyüket. A «Másvirágzás»-ban Irén szerepében Remsey Gizella aratót szép sikert. A nagyapó szerepét jól játszotta Gyulai Zsig, Szomolcay szerepében Krasznay Ernő szép jelet adta tehetségének, éppúgy mint Stoll Béla és Széke Sándor. A két darab között Fodor vívómester vezetésével a vendégek vívógyakorlatok végeztek, a melyeket a közönség zajosn megaptsolt. Az iskolavízit Stiller Alice mutatta be kildőben. Az előadás végén táncokat mutattak be a vendégek, kik közül szép tánczával általánosn felült Kovács Ilonka. Doroginé vezetésével többek között a kórszorgat is bemutatott. Az előadásnak szép sikere volt és a közönség, a mely zsűfőlétség megtöltötte a színházat, sokat tapsolt.

A gyermekszínházban március 15-én díszelőadás lesz. Az «Székely-áldás» a Himnusz, azután pedig előadják a fenszorgat tündérs és a vízi király birodalma című bájos varázsszék, melynek ez lesz az ötödik előadása. Jegyek már delelőtt kaphatók. Az előadás délután fél 8 órakor kezdődik.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM. Falusi bohémek. Elbeszélések. Írta: Benedék Elek. Budapest, 1900. Singer és Wolfner kiadása. — Benedék Elek, a kit az utóbbi években oly erősen lekötött a magyar meséköltsézet termékeinek összegyűjtése és feldolgozása, hogy mint elbeszélő alig szólalt meg, most, hogy monumentális művét befejezte, öröndetes böszéggel dolgozik a sajátképen szépirodalom terén is. Rövid időn belül íme már a harmadik elbeszélés kötetje jelenik meg a könyvtárcban, elvezetve és örömeire a magyar olvasóközönségnek, mely Benedék Elekét régóta kedvező irók közt avatja. Szeretlet és elismerés kevesebb irók igazoltabb, mint ebben az esetben. Benedék Elek ama kevéssámm irók közé tartozik, a kik minden izükben magyarok. Rajongó nemzeti érzés lakozik benne, tehetsége a magyar földben gyökerezik és zeme a magyar élet látására van beárgozva. E mellett igazi költő, olyan, a kinek szavai a szívekig hatolnak. Tele van gyengéd és nemes hangulatokkal, fantáziája beárgozza a valóság képeit és melegsége áthat az olvasóra. Ezek a tulajdonságok jellemzik új könyvét is, mely tizenkét elbeszélés foglal magában, vidámság és szomorúsággal vegyes, de a melyek mind egyforma tisztasággal és jellemző erővel vannak megfestve. A színelvű a Székelyföld. Benedék Elek szűkebb hazája, melyről már eddig is annyi szépet regélt és a melynek új könyve még több barátot szerez idekűnn. Így esik, hogy Benedék Elek a novellista babérra mellé még azt az elismerést is megszerzi, hogy a székiegyeknek ő a leg-hathatósabb partfogó, mint a ki legelőbbben tüntet fel ennek az ére fájnak jó tulajdonságait és a legkedvesebb humorral menti ki apró gyöngéit.

A szabad irozeum március második felében a következő előadásokat tartja: 16-án délután 5 órakor a műegyetem pötepleiben dr. Balassa József: A nyelvtudomány tárgya és feladata. 17-én a VI. kerületi közpötepleiben dr. Balassa József: A nyelvtudomány tárgya és feladata. 18-án a VI. ker. közpötepleiben délután 5 órakor dr. László Béla: A németi mozgalmak története hazánkban; 19-én délután 6 órakor ugyanott Rosenberg Augustus: A művészet története. 20-án délután 6 órakor a műegyetem pötepleiben dr. Berend Miklós: A csecesemé ápolása, 21-én ugyanott délután 6 órakor Guttenberg Pál: A magyar városok tarsadalmi fejlődése. 22-én a magyar tanúk kaszinójában délután 7 órakor Roussoy Roussoz: Az új görög népköltészet. 23-án délután 5 órakor a műegyetem pötepleiben dr. Balassa József: A nyelvtudomány tárgya és feladata. 24-én a VI. ker. közpötepleiben délután 5 órakor dr. László Béla: A németi mozgalmak története hazánkban; 25-én délután 6 órakor Rosenberg Augustus: A művészet története. 27-én délután 6 órakor a műegyetem pötepleiben dr. Sajó Károly: A tiszta; 28-én délután 6 órakor Guttenberg Pál: Az utazás művésze. 30-án délután 5 órakor dr. Balassa József: A nyelvtudomány tárgya és feladata. 31-én a IV. ker. közpötepleiben délután 5 órakor dr. László Béla: A németi mozgalmak története hazánkban; 30-án délután 5 órakor dr. János Benedék: A németi mozgalmak története hazánkban.

EGÉSZSÉGÜGY.

Antituberculín. Annyi csodás és oly sok megújult remény után újabb szétörpölte a tavíro a hirt a tuberkulózis gyógyításáról, hogy aztán újabb csodás támadjon a nyomában. Két párisi tudós: Charles Richet és Héricourt hírdeték, hogy megtalálták a tődréves gyögyserít, de íme, a csodaszer — mint egy párisi távirat jelenti — nagyon ártalmas jószág. Az összetétele ez: Két kilogramm nyarlan ókor-ízom és egy kilogramm vízből készítenek kétszáz köbcentiméter tiszta izomnedvet s ezt hidegen adják be a betegnek. Ez nem egyéb, mint a plasma-műszer, a melyet orvoskörökben már régóta ismernek. Szóval a Héricourt-Richet szerző jó tápszer, de a tődréves gyógyításához csak annyiban van hasznos, mert a két párisi orvos antituberculinnak nevezték el.

Babaképzés reformálása. A helygimnázium vezetésével megpöztött magyar királyi miniszterelnök, 23.609.900. szám alatt kildt rendelkezést dr. Tauer Vilmos budapesti egy. ny. r. tanár a bábaképzés fejlesztése céljából az ország különböző helyein felállítandó tanfolyamok szervezésének és előkészítésének munkálataival megbízva, e célból az illető kormánybiztosi hatáskörrel ruházta fel.

Városvárvány. Balázs-Ujvárosban — mint nekünk táviratozik — igen módon vesztett a városvárvány, és aig mulik el nap, hogy 10-12 áldozat ne szedjen. A hatóság két óvidékteljesítést a betegség terjedésének megállítására, de e mellett megírta azt, hogy egyes fűszertel helyiségekben koporsók és temetkezési dolgokat aruljanak, úgy, hogy a járványos betegségek elhárítására, a kik a temetés ügyében vannak, a fertőzés csírát szétörpölt az elemiszerek közt.

Fővárosi ügyek. A belváros szabályozása. Az esküdtéri építési folytan a molnár-utca, valamint az Irányi Dániel-utca újra építési, noha ez az előbbin már egy ízben megtörtént. A mikor az újabb új-építés tervét elkészítették, a kormánykati tanácsa kinyilatkoztatta, hogy az utca vonalának legnagyobb mélysége 3-6 méterrel több nem lehet. Már pedig ilyen csekély emelkedés mellett, az angol kiasszonyoknak az Irányi Dániel- és molnár-utca sarkán levő új épületet nagy magasságban el kellene tölteni. Hogy ezt elkerüljék, a mérnöki hivatal most azt javasolja, hogy a új-építést tegyék 5 méterre, a mi ugyan inkább a gyűgykeleti utvonalak emelkedésének felel meg, azonban így az emelt épületet meg lehet menteni az eltöltéstől.

Főpolgármester jubileuma. Márkus József főpolgármester, tegnap értesülve a kerületeknek arról a határozatról, hogy március hó 23-án, a közszolgálatba léptének huszonötödik évfordulóján rendkívül közzélelt hívnak össze, annak az öljátszónak adott kifejezést, hogy a rendkívül közpöteplei tartásolt álljanak el. A kerületet képviselő ma ebben az ügyben értekezletet tartottak és elhatározták, hogy a főpolgármester ónkának a méltánylással a rendkívül közpöteplei összehívására vonatkozó indítványt nem adják be. A főpolgármestert a bizottsági tagok nevében, a legközelebbi rendes közpöteplein, Radocza János bizottsági tag fogja üdvözölni.

Fortuna-épület bérlete. Székely Kálmán miniszterelnök felhívta a fővárosi hatóságot, hogy a budavári Fortuna-épületet, a melyben ez idő szerint a közpöteplei bíróság van elhelyezve, adják át további három évre, az eddigi bérösszegért.

A fővárosi közpöteplein. — Az Egyetértés tudósítójának. — Lesz már pénz végre a fővárosnak. A mi közpöteplein hozzájárult a közpöteplein bizottságnak a pénz beszerzésére vonatkozó javaslatahoz. Az bizonyos, hogy Jász-Árkoszlás kupaletáncosának sem kellett volna több futkosnia a nagy és hatalmas bankigazgatók után, hogy a magok kis közpöteplein szükséges költségek megszerzésék, mint a mennyit a hatalmas és gazdag székes főváros urai antichamberirok a bankdirektorok városorzában. Az is bizonyos, hogy a közpöteplein felé irányuló javaslat olyan, mint mikor a beteg, a kinek a szeme jött, megoperálják és a más után az orvos örömmel jelenti, hogy a pácienst csak az egyik szemére vakult meg.

Örömmel jelenti a közpöteplein bizottság, hogy dacára a kedvezőtlen pénzügyi viszonyoknak, sikerült megis pénzhez jutni a pénzügyi közpöteplein főváros. És végre is ez a fő. Közéledik maholnap a párisi kiállítás, egyenként tanácsos ur Párisba fog utazni, tanulmányokat tenni, meg azután pótlókat is kell kapni a szegény rosszul járadalmazott közpöteplein hivatalnokoknak, tehát pénzre okvetlenül szükség van.







